

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 62 (3804)
Год издания XXXIV

ВТОРНИК, 25 мая 1971 года

Цена 2 коп.

ХОД ВЕСЕННЕГО СЕВА

КОЛХОЗЫ ИМЕНИ ТИМИРЯЗЕВА И ИМЕНИ КИРОВА ЗАКОНЧИЛИ СЕВ ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОВЫХ И ВЕДУТ СЕВ ЛЬНА.

В колхозе «Путь Ленина» начали садить картофель.

*
На полях района продолжаются полевые работы. По данным районного статистического управления посажено яровых культур в целом по району 38,6 процента к плану.

Неплохо идут дела на весенном севе в колхозах имени Тимирязева и имени Кирова. Тимирязевцам осталось посажено 55 гектаров яровых культур, а кировчане посажены к плану 68 процентов. Больше половины яровых посажено и в колхозе имени Ленина, а в остальных хозяйствах менее половины.

Последнюю неделю стояла неустойчивая погода с частыми дождями, но и в трудных условиях неплохо вели сев в колхозах «Малокаменский», имени Кирова, «Коммунар». За это же время в колхозах «Путь к коммунизму» и «Колос» в землю не положили ни одного зернышка. Особенно тревожное положение создалось на весенном севе в колхозе «Колос», где посевные площади составляют 721 гектар, а посажено всего 138. Всего шесть гектаров было посажено и в колхозе «Путь Ленина». Почему возникают такие контрасты? Безусловно, в колхозе имени Кирова не ждали хоро-

Первая графа — план сева яровых, вторая — посажено, третья — в том числе на силос, четвертая — на зеленый корм, пятая — план сева льна, шестая — посажено (в гектарах).

Колхозы

Имени Тимирязева	360	305	70	—	60	35
Имени Кирова	553	378	—	—	110	72
Имени Ленина	900	478	—	53	125	15
«Путь к коммунизму»	295	142	—	—	30	—
«Малокаменский»	388	185	80	—	80	30
Имени Свердлова	645	287	10	—	95	7
«Красная нива»	375	150	43	7	55	—
«Коммунар»	889	324	—	65	115	—
«Путь Ленина»	368	114	25	5	60	—
«Колос»	721	138	—	28	70	—

Совхозы

«Пижемский»	578	212	—	22	—	—
«Прогресс»	805	250	—	—	100	—
«Вякшнерский»	1309	366	—	39	125	12
«Ошминский»	1450	393	43	93	175	35
Итого по району	9636	3722	271	312	1200	206

*

шай погоды, а использовали каждый погожий час, а вот что думают руководители и специалисты совхозов, «Вякшнерский» и «Ошминский», где посевные площади составляют 1300—1400 гектаров, а посажена всего третья часть.

На минувшей неделе большинство хозяйств района приступили к севу льна. Кто лучше сеет яровые культуры, тот начал раньше и сев льна. В числе передовиков следует отметить колхозы имени Тимирязева и имени Кирова. Эти колхозы в прошлом году получили от этой культуры большой доход и нынче стараются не упустить времени на севе.

А как заботятся полеводы об улучшении корневой базы в колхозах и

совхозах района? Лишь восемь хозяйств начали посев однолетних культур на зеленый корм, а вот в колхозах имени Свердлова, имени Тимирязева, «Путь к коммунизму», «Малокаменский», имени Кирова этой работы не начинали. Медленно ведут сев и силосных культур. Неужели опять животноводство останется без сочных коров? Плохо обстоят дела с этим в колхозах «Коммунар», имени Ленина, «Путь к коммунизму», имени Кирова и «Колос», а также в совхозах «Вякшнерский» и «Прогресс».

Затянулись хозяйства с подсевом многолетних трав. Лучшие сроки подсева ушли, а по району план выполнен всего на 63 процента. Справились с заданием совхоз «Прогресс» и колхозы имени Тимирязева, «Малокаменский», а вот совхозы «Вякшнерский» и «Ошминский» выполнили планы соответственно по 34,6 и 34,8 процента, еще хуже дело идет в «Коммунаре», где подсев проведен на 85 гектарах из 379.



Сначала в колхозе «Новый мир», а когда образовался совхоз «Прогресс», стал работать механиком в отделении.

В. В. Чикиев пользуется уважением у своих товарищей по работе.

На снимке: В. В. Чикиев.

Комбайн, разделяющий во время обмолота хлебов зерно по качеству, создан учеными челябинского института механизации и электрификации сельского хозяйства. Один барабан этой машины работает на малых оборотах, и крупные спелые зерна, выпадая, тутчас поступают в секцию бункера. Второй барабан с большой силой домолачивает колосья, направляя остатки в другую секцию бункера.

Известно, что зерна неодинаковоочно держатся в колосе. Наиболее спелые и полновесные легко выпадают, а щуплые требуют более сильных ударов. Вот почему нужен двухфазный об-

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных организаций, правлений, дирекций и местных комитетов профсоюза колхозов и совхозов за достигнутые успехи на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

по колхозу «Путь Ленина»

механизаторы Сергей Федорович Вьюрин, Рафаил Михайлович Крашенинников, Григорий Петрович Мухачев, Алексей Александрович Вшивцев, Николай Дмитриевич Мухачев;

севцы Павел Михайлович Перевалов, Василий Терентьевич Малышев, Анатолий Васильевич Перевалов.

Есть 78 га

В двух бригадах колхоза имени Кирова в последние дни вели сев льна. Особенно хорошо поработали в Ошарской бригаде, где из плана 38 гектаров посажено 40, то есть задание перевыполнено.

Всего по колхозу «северный шелк» посажен на 78 гектарах.

Р. ПАРФЕНОВА,
экономист.

Сеют лен

Ромачинская бригада колхоза имени Ленина первой в хозяйстве завершила сев яровых зерновых, а вот 23 мая в этой бригаде приступили к севу льна.

Тракторист Иван Федорович Щербаков посеял первые 15 гектаров. В бригаде Михаила Яковлевича Вершинина используют каждый погожий час, стараются как можно быстрее завершить весь комплекс весенних полевых работ.

А. МАШТАКОВА,
счетовод.

Сверх нормы

Замечательной выработки на севе льна добились 23 мая тракторист Василий Александрович Елсуков и севец Геннадий Анатольевич Солоницын. За световой день они посажели лен на площади 22 гектара при норме 10 га.

Всего в совхозе посажено 35 гектаров льна.

Б. БАБИН,
секретарь парткома
совхоза «Ошминский».

Разделяющий комбайн

молот, выполняемый комбайном «Сибиряк», который создан коллективом челябинского института.

Серийное производство комбайна уже налажено, однако и он не отвечает пока всем требованиям. Дело в том, что во втором цикле обмолота зерна неизбежно получают механические повреждения. Из-за этого теряется их всхожесть.

Ученые продолжают совершенствовать агрегат. Они изменили конструкцию соломотряса. Вместо кла-вишного, которым оборудо-

ваны все машины, установлен ротационный соломотряс, обрабатывающий хлебную массу перед вторым циклом обмолота. Это позволило почти на треть «укоротить» длину комбайна, сделать его более маневренным. Новый образец прошел испытания на полях учхоза и Всесоюзного института зернового хозяйства в Целиноградской области. По своей производительности он превосходит обычные самоходные комбайны, не уступает «Сибирику» (Корр. ТАСС).

НАВСТРЕЧУ
ВЫБОРАМ

ИДЕТ регистрация кандидатов

Окружная избирательная комиссия Ошминского избирательного округа № 349 постановила зарегистрировать кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета по этому избирательному округу начальника областного управления строительства и ремонта автомобильных дорог Александра Семеновича Мурунова.

Окружная избирательная комиссия Пижемского избирательного округа № 350 постановила зарегистрировать кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета по этому избирательному округу председателя исполнительного комитета районного Совета депутатов трудающих Льва Алексеевича Вихарева.

Окружная избирательная комиссия Тоншаевского избирательного округа № 351 постановила зарегистрировать кандидатом в депутаты Горьковского областного Совета по этому избирательному округу агронома колхоза «Путь Ленина» Надежду Михайловну Целищеву.

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ – В КАЖДУЮ СЕМЬЮ

ДО КОНЦА ПОДПИСКИ ОСТАЛСЯ МЕСЯЦ

Работники Буреполомского почтового отделения не только восстановили всю отпадающую подписку, но и увеличили ее на 392 экземпляра.

Остается лишь месяц до конца подписной кампании. Большинство общественных распространителей печати и почтовых работников хорошо понимают свои задачи и ведут восстановление отпадающей периодики на высоком уровне. Из вышеприведенной сводки видно, что большая работа по подписке проделана в Буреполомском, Унженском, Сухоурожском, Вякшнерском, Втюринском почтовых отделениях. Совсем иначе обстоят дела в Тоншаеве, Шайгино, Пижме, Ошминском и других населенных пунктах, где, казалось бы, подписка должна пройти организованнее.

Медленно идет восстановление отпадающей подписки на центральные газеты «Правда», «Известия», «Сельская жизнь». Из отпадающих 143 экземпляров «Правды» восстановлено лишь 54. 198 экземпляров из 329 отпадающих восстановлено газеты «Известия».

Большую работу предстоит проделать по восстановлению областной газеты «Горьковская правда» и районной газеты «Тоншаевский колхозник». Здесь надо потрудиться

Первая графа — наименование почтового отделения, вторая — количество отпадающих с 1 июля экземпляров, третья — восстановленные подписные издания. (Данные на 19 мая 1971 года).

Тоншаево	646	225
Шайгино	726	350
Пижма	886	210
Буреполом	1177	1569
Шерстки	245	73
Всего	4134	2900

не только общественным распространителям печати и почтовым работникам, но и руководителям предприятий, учреждений и организаций. Необходимо шире пропагандировать значение печатного слова в жизни каждого труженика района.

Слабо идет восстановление подписки на районную газету в Шайгино (из 144 экземпляров восстановлено 35), Пижме (из 140—35), Ошминском (из 63—22), Тоншаеве (из 127—

44) и ряде других почтовых отделений. Из 17 почтовых отделений района лишь четыре — Втюринское, Сухоурожское, Вякшнерское и Никитопрудовское — смогли восстановить каждый экземпляр райгазеты. В целом по району из 592 экземпляров райгазеты, отпадающих с 1 июля, восстановлено 239.

Как уже говорилось выше, неудовлетворительно идет подписка на областную газету «Горьковская правда».

Только в Буреполоме подписка на это печатное издание прошла на высоком уровне. Из 116 отпадающих экземпляров было восстановлено 164. А работникам остальных почтовых отделений и общественным распространителям печати предстоит сделать еще более 80 экземпляров областной газеты.

Коротко о подписке на партийные журналы. В общем по почтовым отделениям отпадает с 1 июля более 50 экземпляров журналов «Политическая агитация», «Агитатор», «Коммунист», «Политическое самообразование», «Партийная жизнь» и «Молодой коммунист». Восстановлено на 19 мая лишь 20 экземпляров. Работа по восстановлению этих изданий ведется лишь в пяти почтовых отделениях — Тоншаеве, Шайгино, Шерстках, Сухом Овраге и Вякшнере. Остальные 12 почтовых отделений мало уделяют внимания этой работе.

В странах социализма

Ханой. В ДРВ успешно проходит трудовое соревнование в честь 81-й годовщины со дня рождения Хо Ши Мина. Железнодорожники Хайфона за первую декаду мая отремонтировали вагонов больше, чем за два предыдущих месяца.

И в провинции Лангош сообщают, что крестьяне местных кооператоров досрочно завершают строительство новых ирригационных сооружений, которые оросят 2 тысячи гектаров рисовых полей.

София. В яркий красочный ковер оделась знаменитая долина Роз в Болгарии. Здесь распустились масличные розы. На плантациях начался сбор лепестков. Они поступают на розоварии, где из них получают розовое масло — основное сырье парфюмерной промышленности.

Пхеньян. Горячая пора пришла на поля сельскохозяйственных кооператоров Народной Кореи — во всех районах идет высадка рисовой рассады. На помощь кооператорам направляются в эти дни в деревни сотни тысяч рабочих промышленных предприятий, служащих и учащихся.

(ТАСС).

Все больше и больше новых домов появляется в селе Тоншаево. Незаметно вырастают целые улицы, новые общественные постройки. Меняется облик села. И в этом большая заслуга плотницкой бригады ремонтно-строительного участка. Совсем недавно плотники И. Н. Блинов, А. Н. Елсуков, Н. П. Втюрин и их бригадир Б. С. Дудин закончили заливку фундамента для 5-квартирного дома для рабочих «Сельхозтехники» и строительство двух двухквартирных домов для рабочих дорожного отдела. В одном из этих домов две семьи уже справили новоселье.

На снимке (слева направо): И. Н. Блинов, Б. С. Дудин, А. Н. Елсуков, Н. П. Втюрин.

Фото Б. Василькова.



ВЕСТИ ИЗ ЛЕСХОЗА

На площади 96 гектаров

В Ошминском лесничестве этой весной посажено 96 гектаров однолетней и двухлетней сосны. В обходе лесника Д. В. Чикишева восстановительные работы проведены на 49 гектарах, в обходе П. В. Перевалова — на 43 га.

Кроме бригад, созданных из работников лесной охраны, хорошо потрудились здесь на посадках леса учащиеся Пижемской средней школы. 64 человека из 9 «а» и 9 «б» классов под руководством учителей А. В. Томилова и В. Н. Солоницына за три дня посадили 30 гектаров сосны.

Руками своих рабочих

С Ошминским лесничеством соревнуется Буреполомское. Здесь по плану необходимо восстановить лес на площа-

ди 72 гектара. Работы уже закончены. Они проводились в обходах лесников Я. В. Нелиубина, А. С. Шишова, А. Д. Шевцовой и И. С. Пинаева руками рабочих лесничества.

Особенно хорошо потрудились на посадках рабочие М. М. Рогатнева, А. И. Загребина и А. А. Кислицына.

«Жигули» едут в Пижму

Рабочий В. В. Коновалов с 1948 года трудится в лесной промышленности. Он — бригадир малой комплексной бригады лесхоза, ударник коммунистического труда. Уже

который год подряд его маленький коллектив в социалистическом соревновании занимает лучшие места по лесхозу.

Виталий Васильевич задумал купить легковую

автомашину. Недавно он оформил документы на ее приобретение. И вот на днях В. В. Коновалов уехал в Горький. Уехал на поезде, а вернулся оттуда на собственном автомобиле «Жигули».

Проводили парня в солдаты

Владимир Зайцев жил в деревне Казанер Судаковского сельсовета. После окончания сельского профтехучилища он получил специальность тракториста-механика и стал работать в Верхнеунженском лесничестве. Подошло время службы в армии.

Хорошо трудился парень, и в солдаты его проводили с почестями. Администрация и рабочий лесхоза вручили ему ценный подарок. Владимир дал слово, что свой долг перед Родиной он

будет исполнять так же добросовестно, как и работал, и постарается быть примерным воином.

Л. СОЛОВЬЕВ, инженер охраны и защиты леса.

Спасибо за деловую помощь

Наше Верхнеунженское лесничество ведет строительство. Кроме того, в мае мы занимались восстановлением леса на площади 78 гектаров.

Большую деловую помощь нам оказывали и оказывают колхоз «Колос» и Гражданская восьмилетняя школа. Хочется поблагодарить за это всех колхозников, учащихся и их руководителей — председателя А. П. Жаворонкова и директора В. Р. Демина, а также приезжавших к нам на помочь из Пижмы рабочих во главе с мастером В. П. Шиховым.

Н. ЕЛСУКОВ, помощник лесничего.

Металл сверх плана

Липецк. 100 тысяч тонн сверхплановой продукции выдали с начала года металлурги Новолипецкого завода. Коллектив предприятия, поддержав почин москвичей, обязался к 27 декабря выполнить задание года и дать дополнительно сотни тысяч тонн чугуна, стали, проката, агломерата, кокса, а также удобрений для сельского хозяйства. На всех рабочих местах развернулось соревнование за поиски и использование резервов производства.

В полтора раза кислорода больше, чем обычно, стали подавать в домны горные. Это позволило значительно ускорить процесс плавки и выдавать большие чугуна.

25 мая 1971 г.



«Молодежь развивает и защищает свою страну»— под таким лозунгом живет и трудится молодое поколение Республики Замбия, на-

ходящейся по соседству с расистскими и колониальными режимами.

На снимке: отряды молодежного ополчения проходят

по стадиону в столице республики—Лусака.

Фото В. Кузнецова.
(Фотохроника ТАСС).

Главная задача пятилетки

С огромным интересом следили советские люди за работой XXIV съезда ленинской партии. Теперь глубоко изучаются его материалы и документы: Отчетный доклад ЦК КПСС, с которым выступил тов. Л. И. Брежнев, и его речь при закрытии съезда, резолюция по Отчетному докладу, Директивы по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

Партийный съезд, проходивший в обстановке непоколебимого единства и сплоченности, целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность ЦК КПСС, одобрил предложения и выводы, содержащиеся в Отчетном докладе ЦК партии. Решения съезда единодушно поддерживают вся четырнадцатимиллионная армия коммунистов, весь советский народ.

Всесторонне подытожил XXIV съезд КПСС замечательные свершения рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции в восьмой пятилетке и открыл новые, научно обоснованные, реальные перспективы нашего движения вперед. В документах съезда определена политика партии, выражющая коренные интересы и чаяния советского народа, его волю к борьбе за дальнейшее процветание Родины, за новые победы строительства коммунизма. Важный этап на этом пути—девятая пятилетка.

Высшая цель общественного производства при социализме—наиболее полное удовлетворение материальных и культурных потребностей людей. В этом коренное преимущество социализма перед капитализмом. Весь национальный доход у нас поступает в распоряжение людей труда, причем большая часть идет непосредственно на потребление, а меньшая (примерно одна четвертая)—на дальнейшее развитие производства.

Существует грандиозной, всеобъемлющей программы созидания, принятой XXIV съездом партии, ярко выражено в главной задаче пятилетки. Она, эта задача, состоит в том, чтобы обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа на основе высоких темпов развития социалистического производства, повышения его эффективности, научно-технического прогресса и ускорения роста производительности труда.

Курс партии на подъем благосостояния трудящихся, как отмечалось в Отчетном докладе ЦК КПСС на съезде, будет определять деятельность партии не только на предстоящие пять лет, но и на длительную перспективу. Возможности для этого благодаря успехам в развитии народного хозяйства серьезно расширились. В нынешнем пятилетии национальный доход будет увеличен на 37—40 процентов. При этом весомость одного процента прироста в его абсолютном выражении намного выше, чем в прошлой пятилетке.

Реальные доходы в расчете на душу населения увеличатся за пятилетие примерно на 30 процентов, главным образом за счет повышения оплаты труда. Будут также расширены налоговые льготы для некоторых категорий трудящихся, обеспечены стабильность государственных розничных цен и их снижение на отдельные виды товаров по мере накопления. Досрочно начнется погашение облигаций государственных займов прошлых лет.

Значительно увеличатся общественные фонды потребления, которые пойдут на улучшение медицинского обслуживания, народного образования, подготовки кадров, условий жизни и быта многодетных и малообеспеченных семей, работающих на производстве женщин, пенсионеров, учащихся и других групп населения. Огромный размах строительства позволит улучшить жилищные условия примерно 60 миллионам человек. Предстоит совершенствовать все формы торгового, социально-культурного и бытового обслуживания тружеников города и села.

В целях сближения уровня жизни городского и сельского населения намечено осуществить более быстрый рост розничного товарооборота на селе, более высокими темпами развивать культурное и бытовое обслуживание сельского населения, создать молодежи широкие возможности для приобретения сельскохозяйственных специальностей, расширять дорожное строительство и регулярное автобусное сообщение в сельской местности.

Повышение благосостояния народа неразрывно связано с подъемом всех отраслей материального производства страны, с повышением производительности труда. Производство промышленной продукции предстоит увеличить на 42—46 процентов. При этом производство предметов потребления будет развиваться более быстрыми темпами. Однако внимание к тяжелой индустрии партия не ослабит. Эта отрасль определяет научно-технический прогресс во всем народном хозяйстве. От нее зависит и ускоренное развитие сельского хозяйства, легкой промышленности, и размах жилищного строительства, торгового и бытового обслуживания.

Особое значение партия придает задаче удовлетворения растущего платежеспособного спроса населения продовольственными и промышленными товарами, а также услугами. Намечено значительно увеличить выпуск тканей, одежды, обуви, трикотажа. Есть реальная возможность приблизиться к полному удовлетворению потребностей населения в телевизорах, ходильниках, радиоприемниках, стиральных машинах.

Уровень благосостояния народа во многом зависит от темпов развития сельского хозяйства. Задания пятилетки по этой отрасли разработаны в соответствии с постановлением июльского (1970 год) Пленума ЦК КПСС. Среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции предусмотрено увеличить по сравнению с восьмым пятилетием на 20—22 процента. Пути решения этой задачи—всемерное укрепление материально-технической базы сельского хозяйства, интенсификация, специализация и концентрация земли, техники, трудовых ресурсов села.

Капитальные вложения государства и колхозов в сельское хозяйство составят около 129 миллиардов рублей—столько же, сколько вложено за две предыдущие пятилетки, вместе взятые. Колхозы и совхозы получат намного больше техники, удобрений и других химических средств, оборудования, строительных материалов, электроэнергии.

На всех участках народного хозяйства предстоит ускорить темпы научно-технического прогресса и роста производительности труда, более широко и умело использовать внутренние резервы для повышения эффективности всего общественного производства.

—Наша цель,—сказал тов. Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС,—сделать жизнь советских людей еще лучше, еще краше, еще счастливее. Мы идем навстречу новым годам самоутверженного и вдохновенного труда, труда с полной отдачей всех творческих сил. Для нас это—единственный путь к благосостоянию и счастью, к светлому коммунистическому будущему.

В стране нарастает мощный подъем политической и трудовой активности, вызванный XXIV съездом КПСС. Безраздельно поддерживая и одобряя внутреннюю и внешнюю политику партии, труженики города и села полны решимости успешно претворить в жизнь предначертания партии. Многие передовики производства и трудовые коллективы берут обязательства досрочно выполнить пятилетние задания. Сознательный и упорный труд—залог новых побед советского народа в коммунистическом строительстве.

К. ИСАЕВ

КРЕСТЬЯНЕ 70-Х ГОДОВ

Расцвет советской деревни

«Как не любить мне эту землю, где мне дано свой век прожить, и эту синь, и эту зелень, и тропку тихую во ржи...» Строки из популярной песни определили поэтический настрой большого документального фильма о нашей современной деревне. Новая работа Центральной студии документальных фильмов, в которой впервые сделана попытка показать современную деревню «крутым планом», называется лаконично — «Крестьяне».

Эта картина о преданности родной земле, о тех, кто через годы и испытания остается верным нелегкому труду хлебороба. И документальные кадры, снятые в разных уголках нашей Родины складываются в яркую мозаику обобщенного портрета советского крестьянина 70-х годов.

Каков же он? Что его забывает, какие проблемы ставят перед ним время? Как отразились на его жизни и работе те благотворные перемены, которые происходят сейчас в деревне? Эти вопросы ставят авторы фильма И. Галин, Ю. Дмитриев, Л. Николаев и находят ответы на них прежде всего в судьбах людей.

Настоящий хлебороб отдает землю не один год, чтобы постигнуть все ее секреты, все тонкости. Четыре десятилетия назад на необжитые Мещерские земли, на болота и пески пришел Аким Горшков. Привел с собой семью коммунаров, поставил шалаши. «Если бы не рабочие соседнего завода,—вспоминает в фильме А. В. Горшков,—мы бы не выдержали одни. Они делились с нами всем, даже пайкой хлеба. И наш первый трактор купили они на деньги, заработанные на субботниках».

Теперь колхоз «Большевик», которым руководит Аким Васильевич Горшков, лучший на Владимирщине. И заботы у землемельца 70-х годов иные. Председатель уже думает о том, как построить для колхозников санаторий, детский городок, проложить газопровод к отдаленным деревням. Характерная деталь: вправление колхоза за последнее время почта доставила около двух тысяч заявлений с просьбой о приеме...

Широки и раздольны просторы Родины, запечатленные в кадрах фильма. Сейчас на человека в нашей стране приходится около гектара пашни. С каждым годом с этого гектара мы должны получать все больше и больше. И тут на помощь землепашцу приходит учений. Мы знакомимся с самым известным «школьническим мастером»

(Корр. ТАСС).

Одесса. Ученые Всесоюзного селекционно-генетического института за прошедшую пятилетку передали для государственного сортоиспытания 28 новых сортов и гибридов колосовых и других культур.

На снимке: академик ВАСХНИЛ Ф. Г. Кириченко и старший лаборант М. Е. Шаула осматривают развитие растений различных сортов пшеницы после их промораживания в камерах ходильника.

Фото И. Павленко.
(Фотохроника ТАСС).



ГЕРОЙ БОЛЬШОГО ФУТБОЛА

С ПОРТ



27 мая в составе сборной клубов «Динамо» на футбольное поле Центрального стадиона имени В. И. Ленина в Москве в последний раз выйдет прославленный вратарь Лев Яшин. Прощальный матч с командой «звезд» — сборной мира —

ПОСЛЕ
РАССЛЕДОВАНИЯ
ПИСЬМА

ВОТ ТАК СОСЕД

Моим соседом по квартире является С. А. Мозглов. Это человек, который совсем не считается с нашими интересами. Он постоянно находится в нетрезвом состоянии. И напившись, начинает хулиганить, грозить, что убьет, обзывает нецензурными словами, хотя мы ничего плохого ему не сделали.

А в апреле в пьяном углу он пытался ворваться нам в квартиру. Поэтому, чтобы быть в безопасности, мы постоянно запираем входную дверь, а на улицу выходим с большой осторожностью.

О поведении Мозглова мы неоднократно сообщали в Пижемский отдел внутренних дел, в поссовет, но мер к хулигану никаких не принимается.

Я. СЕРОВ,
пос. Пижма.

От редакции: письмо Я. Серова было направлено для расследования прокурору Тоншаевского района, юристу 1 класса И. П. Топорову. Вот что он нам ответил: «Факты, изложенные в письме, подтверждены. Следователем РОВД т. Румянцевым на С. Мозглова возбуждено уголовное дело. Гражданину Мозглову за совершение хулиганских действий избрана мера пресечения — арест».

ОБЕРЕГАЙТЕ ПОДЗЕМНЫЕ КАБЕЛИ СВЯЗИ ОТ МЕХАНИЧЕСКИХ ПОВРЕЖДЕНИЙ!

Объединенный кабельный участок № 5 района технической эксплуатации кабельных и радиорелейных магистралей № 1 УКРМ-6

ПРЕДУПРЕЖДАЕТ

всех руководителей предприятий, строек, строительных организаций, производителей работ, мастеров, рабочих, занятых на земляных работах, руководителей колхозов и совхозов, а также всех граждан, производящих земляные работы, что производство земляных работ на территории Тоншаевского района и р.п. Шайгино, Пижма должно вестись в строгом соответствии с правилами охраны линий связи, установленными Постановлением Совета Министров СССР № 567 от 22 июля 1969 года.

С правилами охраны линий связи можете ознакомиться в местных Советах депутатов трудящихся и в объединенном кабельном участке № 5 РКРМ-1 по адресу: г. Шахунья, ул.

признание его заслуг перед мировым футболом.

...Пятнадцатилетним парнишкой в трудном военном 1944 году пришел Лев Яшин на один из московских заводов. Работал токарем. Находил время, чтобы поиграть в футбол и хоккей с мячом. Летом — вратарем, а зимой с клюшкой на льду — левым крайним нападающим. Когда в СССР стала популярной новая игра — «канадский хоккей», Яшин и здесь переквалифицировался во вратаря и быстро стал одним из сильнейших хоккейных голкиперов страны.

И все же его больше тянуло к футболу. Поддерживал его в этом известный в прошлом футболист московского «Динамо» Аркадий Чернышов — ныне наставник советской хоккейной сборной. И Лев стал тренироваться вместе с Хомичем — лучшим вратарем тех лет. Когда тренер «Динамо» Михаил Якушин включил Яшина в основной состав, дебютант шел 22-й год.

Прошли годы, и Яшин стал знаменитым вратарем, героям большого футбола. И не только в нашей стране. Ему аплодировали в Англии и Франции, в Швеции и Чили, в других странах, куда

он выезжал и с командой «Динамо», и в составе сборной СССР. В течение 17 лет в 78 матчах защищал он ворота сборной, в том числе в Мельбурне в 1956 году, когда наша сборная стала чемпионом Олимпийских игр, в Париже в 1960 году, когда сборная СССР завоевала Кубок Европы, на чемпионатах мира. За свой клуб «Динамо» Яшин провел 326 матчей.

«Яшин — это один из лучших вратарей мира, которых я знал за всю мою футбольную карьеру», — говорил о нем Пеле. — Я поклонник Яшина. Все, что говорят о нем хорошего — чистая правда. Едва ли появится другой вратарь с такими способностями, какими он обладал».

Время берет свое. В канун нового года знаменитый футболист перешел на тренерскую работу. Он назначен начальником команды «Динамо».

За большие заслуги в развитии советского спорта Лев Иванович Яшин награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, другими высокими наградами.

На снимке: Л. И. Яшин.
Фото В. Шандрина.
(Фотохроника ТАСС).

Хотите

Лукояновское ордена Трудового Красного Знамени педучилище имени А. М. Горького создано в январе 1929 года. С тех пор прошло 42 года. За этот срок учебное заведение окончило 3785 человек, а 3600 человек окончили при нем краткосрочные курсы и заочное отделение.

Во всех уголках нашей страны работает эта огромная армия учителей. В училище идут взволнованные благодарственные письма с островов Врангеля и Медного, из Тюменской области, Молдавии, Чечено-Ингушской АССР, Красноярского края, Камчатки и Забайкалья.

В настоящее время обучение в училище ведется по двум специальностям (на двух отделениях):

1. Учитель физического воспитания общеобразовательной школы (отделение физвоспитания — срок обучения три года).

Окончившие это отделение работают физруками и преподавателями физической культуры в восьмилетних и средних школах.

Для отделения выделено два спортзала и семь хорошо оборудованных кабинетов-аудиторий: теории и методики физвоспитания, физвоспитания, физиологии, общественных и общеобразовательных дисциплин. Учащиеся отделения физвоспитания изучают кроме общеобразовательных предметов, изучаемых в средних школах, ряд специальных предметов: гимнастику, легкую атлетику, спортивные и по движные игры, лыжный и

стать учителем

конькобежный спорт, плавание, которые ведут 16 преподавателей физвоспитации с высшим образованием.

Все учащиеся этого отделения обеспечиваются спортивным и табельным имуществом: лыжами, лыжными ботинками, коньками с ботинками, гимнастическими тапочками, трико, кедами и так далее.

Спортсмены училища являются ведущими в Лукояновском районе и Горьковской области среди учащихся техникумов и средних школ, часто выступают на Всероссийских соревнованиях Министерства просвещения РСФСР.

В этом учебном году отделение физвоспитания выпускает своих первых воспитанников. Это хорошо подготовленные преподаватели физвоспитания, здоровые, красивые, ловкие, атлетически сложенные девушки и юноши, разносторонне подготовленные спортсмены 1 и 2 разряда.

При поступлении на отделение физвоспитания поступающие сдают: диктант, математику (устно), физкультуру.

II. Учитель начальных классов и старший пионерский вожатый (школьное отделение — срок обучения 4 года).

Выпускники этого отделения станут работать учителями 1—3 классов и, кроме того, будут иметь право работать в средних и восьмилетних школах старшими пионерскими вожатыми.

На это отделение поступ-

Природа и человек

ЗАПОВЕДНЫЙ КРАЙ

«С одной горки семь озер видно», — говорят в Литве об Ингалинском крае. Он зачаровывает каждого красой природы. Чтобы сохранить ее, здесь решено создать ландшафтно-архитектурный парк. Он займет 15 тысяч гектаров.

...Древесные леса, сорок пять голубых озер, соединенных стремительными ручьями, летом привлекают сюда тысячи туристов, любителей природы со всех уголков страны. Здесь разделье для рыболовов и охотников. Ингалинский край манит ученых многочисленными следами ледникового периода, имеющими большое научное значение.

Озера здесь резко отличаются друг от друга. И не только размерами и глубиной, но и растительностью, рыбой, пернатой фауной. В рощах много лосей, косуль, кабанов, боровой птицы.

Создание заповедника-парка позволит сохранить и местную архитектуру. Здесь каж-

дая усадьба — этнографический памятник, каждая деревня — своеобразный ансамбль народного зодчества. Дома украшены деревянной резьбой. Своей нарядностью особенно выделяется небольшой костел в деревне Палуша. Он построен крепостными мастерами в 1760 году из толстых бревен, без единого гвоздя. Алтари, пиластры украшены деревянной скульптурой, резьбой по дереву.

Все участки парка делятся на заповедники, заказники, туристические зоны. Решено оборудовать зоосад, в котором поселятся представители всех видов фауны Литвы, в том числе зубры. С своеобразным музеем здесь будет станция исследования природы.

Литовская ССР.

Телевидение

СРЕДА,

26 МАЯ

11.00 — Международная программа. 17.15 — Концерт участников художественной самодеятельности. 18.05 — Для школьников. «На папирусной лодке через Атлантику». 19.00 — «У озера». Художественный фильм. 2-я серия — «Дочь». 20.30 — Цв. тел. Концерт молодых исполнителей. 22.15 — В эфире — «Молодость».

ЧЕТВЕРГ,

27 МАЯ

10.15 — Для детей. «Рассказы о природе». 10.45 — Цв. тел. «Как мы искали Тишику». Художественный фильм. 11.45 — Цв. тел. Концерт участников художественной самодеятельности. 17.15 — «Музыкальная афиша». 18.05 — Для школьников. Второе путешествие «Ра». 19.15 — Цв. тел. Футбол. Сборная «Динамо» (СССР) — сборная ФИФА. Прощальный матч. Л. Яшина. 21.20 — «Время». 21.50 — А. Знаменский. «Легкая командировка» Телеспектакль. 23.05 — Цв. тел. Концерт солистов Государственного академического Большого театра Союза ССР.

ПЯТНИЦА,

28 МАЯ

10.15 — Для школьников. «На приз клуба «Нептун». 10.45 — «Материнское поле». Художественный фильм. 12.00 — Концерт. 17.30 — Цв. тел. Для детей. «Приходи, сказка». 18.05 — «Часовые Родины». Телочерк. 18.35 — Концерт по заявкам пограничников. 19.20 — Цв. тел. «Альный парус Парижа». Документальный фильм. 21.00 — «Время». 21.30 — «Пристань на том берегу». Премьера художественного фильма.

Редактор
А. МАЛЬЦЕВ.

Шайгинский ДОЗ изготавливает срубы из размером 6,5x6,5 метра и продает их населению Тоншаевского района. За справками обращаться к администрации ДОЗа.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
с. Тоншаево, ул. Центральная, 40. Телефоны: редактора, зам. редактора — 0-0; отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42; сектора — 0-26.

Тоншаевская типография Горьковского облуправления по печати. Заказ 343 Тираж 3939

Советская, дом № 68. Согласование на производство земляных работ можете получить по адресу: г. Шахунья ул. Советская, дом № 68, или г. Горький-107, проспект Гагарина, дом 6; телефон 33-14-05 или 33-63-31.

ПОМНИТЕ!

Самовольное разрытие земли без согласования и присутствия представителя ОКУ-5 РКРМ-1 могут привести к повреждению международных кабелей связи и причинить большой материальный ущерб государству.

На основании распоряжения вышестоящих организаций установлена уголовная ответственность за нарушение правил охраны линий связи, повлекшее повреждения кабельной линии международной связи.

Виновные в этом наказываются лишением свободы на срок до одного года или исправительными работами на тот же срок, или штрафом до двухсот рублей (ст. 205 УК РСФСР). СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ОХРАНЫ ЛИНИЙ СВЯЗИ! НЕ ДОПУСКАЙТЕ ПОВРЕЖДЕНИЯ КАБЕЛЕЙ СВЯЗИ!